

会议室的泥巴

扶南公司&扶南精糖公司管理部 郭卓明

会议结束后，二楼培训室陷入一片寂静，只有墙上的钟表在诉说着时间流逝的脚步。会议室的气息依旧弥漫，空气中仍能捕捉到与会者们激烈讨论的余温。然而，我的目光却被地板上厚厚的泥巴印迹所吸引。它们犹如一部无声的纪录片，承载了三十年来农务员和工厂员工们的汗水与艰辛，讲述着扶南东亚糖业这片土地上辉煌的故事。

刚刚散会的那批农务员，从田间走出来，鞋底沾满甘蔗地的泥巴，带着田间的芬芳，在培训室的地板上留下深深的印记。我俯身察看这些泥巴，仿佛闻到甘蔗田的清香，看到那些在晨曦中忙碌的身影。那是生命力的气息，是无数次挥汗如雨、辛勤付出的印记。作为行政科的一名科员，我曾多次见证农务员们从甘蔗田中走来，带着对丰收的憧憬和公司未来的希望，聚集在会议室里参加培训或会议。他们的脸上可以看到风吹日晒的痕迹，双手上刻满岁月的沟壑。这些泥巴不仅是一种朴实的印记，更是他们勤奋劳作的象征，勾勒出他们在甘蔗田间辛勤付出的身影。

这些泥巴也是扶南东亚糖业三十年合资历史的缩影。从1993年成立的合资企业发展到今天的四家公司，凭借一代代农务员和工厂一线员工的努力与汗水，公司从无到有，从小到大，

从普通到卓越。每一步增长都离不开农务员与工厂工人的默默付出。甘蔗的根扎在他们的心中，而公司的命运也与这片土地紧密相连。

农务员的辛劳与工厂工人的不懈奋斗构成了扶南东亚糖业发展的核心力量。甘蔗的每个成长阶段，从甘蔗地到工厂的每一道工序，均由这些坚定的手臂细心操作。在机械的轰鸣声与锋利刀片的切割声中，他们不仅是在搬运生命的馈赠，更是在传递着生活的希望与甜蜜。当甘蔗被一一收割，装载上运往工厂的卡车，开启它们的旅程时，车轮滚动的泥泞和飞溅的泥土，都昭示着劳动的价值和收获的喜悦。而这一切的归宿，是扶南的糖厂——一个充满蒸汽与嘈杂声的工作场所。在这里，每一个齿轮、每一条生产线都在工人们熟练的操作下高效运转，他们灵巧的手势和精准的眼光在机器间穿梭，工作服上沾满了甘蔗汁和糖渣。正是这些工人的不懈努力，确保了每一根甘蔗都能转化为甘甜的糖浆，滋养无数家庭。会议室的泥巴和工人工作服上的糖渣见证了三十年来农务员和工人們的汗水与努力。正是他们在田间与车间的无缝衔接，成就了公司如今的辉煌，让我们对未来充满信心。

站在这满是泥巴的地板上，我仿佛看到了无数个日出日落间的劳作，看到了农务员顶着烈日、双脚沾满泥巴，在甘蔗田里挥汗如雨的身影，也看到了公司从几台设备逐步成长为如今的先进生产线；从零星种植到如今广袤的甘蔗田；从初创梦想

到如今成为中国甘蔗糖业的巨擘。所有的荣耀，都在这些泥巴痕迹中默默诉说。当我俯身擦拭地板时，感受到泥巴的粗糙与温度，仿佛抚摸着农务员辛勤劳作的双手，感受到工人操控机器时的专注目光。这块泥巴不仅是公司的历史，更凝聚了农务员和工人们的心血。每一次清扫都提醒我们，无论公司多么光鲜亮丽，始终不能忘记田间辛勤的农务员和默默付出的工人。

未来三十年，公司将继续扎根于这片土地，将农务员和工厂工人的信任与努力化为基石。或许会议室里的泥巴会被时间抹去，但那代表的精神和奋斗将永存。作为公司的一员，我怀着敬意，望向那一片广阔的甘蔗地。正是那甘蔗地中的辛勤劳作，那一台台机器旁默默工作的身影，让我们看到一个更为光辉的扶南东亚糖业。甘蔗田地泥巴和车间的糖渣，将继续在这里留下印记，继续述说公司未来的辉煌与传奇。在未来的日子里，我和同事将肩并肩，以辛勤的双手耕耘出扶南公司更美好的明天。

（本文获得“我与东亚糖业”主题征文评比三等奖）